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Ata da 8ª (oitava) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 18 de maio de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luíza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental, declarou em nome de Deus abertos os 
trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em 
seguida, solicitou a leitura dos projetos de lei a darem entrada 
na Casa, assim sendo: Projeto de Lei n º 19/2015, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio para 
o fornecimento de material de construção e mão de obra, com 
o PROJETO BETEL:CASA DE RECUPERAÇÃO, e dá outras 
providências”; Projeto de Lei n º 20/2015 , que “Autoriza a 
abertura e instalação de loteamento denominado Residencial 
Bom Sucesso 2 e estabelece suas condições”. A senhora 
presidente solicitou a entrega de cópia dos projetos de lei que 
deram na entrada a cada um dos presidentes das comissões 
permanentes a fim de emissão de parecer e convidou a todos 
os vereadores para reunião interna nesta casa na próxima 
terça-feira dia 26 de maio, às 19 horas para discussão do 
Projeto de Lei nº. 20/2015. Em uso da palavra, o Vereador 
Osmar Gomes solicitou a suspensão da reunião para emissão 
de parecer sobre o projeto de lei nº. 20/2015 e solicitou que o 
mesmo fosse votado na presente sessão. Em uso da palavra, 
os Vereadores Dermeval e Antônio Sérgio também procederam 
com o mesmo pedido apresentado pelo vereador Osmar. O 
Vereador Antônio Sérgio ainda sugeriu o agendamento de 
reunião extraordinária na próxima quarta feira para apreciação 
do Projeto 20/2015. A vereadora Elizângela cumprimentou a 
todos e disse ser favorável a votação do projeto em caráter de 
urgência uma vez que conhece o projeto e a seriedade da  
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construtora responsável. Em uso da palavra, a vereadora Dóris 
lembrou da necessidade de emissão de parecer sobre o projeto 
para que o mesmo possa tramitar regularmente. Retomada a 
palavra, a senhora Presidente afirmou que não suspenderá a 
reunião pois a reunião interna com a construtora já teria sido 
agendada anteriormente e convidou todos os vereadores para 
visita ao loteamento na próxima quarta feira dia 27 de maio. 
Em uso da palavra, o Vereador Alberto sugeriu a revisão do 
texto da Lei Orgânica onde diz que a abertura de loteamentos 
fica condicionada a aprovação do Legislativo, pois não vê 
motivos para esta condição. A senhora Presidente respondeu 
que esta sugestão já está sendo analisada pela comissão 
revisional da Lei Orgânica Municipal, inclusive por sugestão do 
Executivo. Prosseguindo, foi solicitada a leitura do Veto à 
Emenda 01 ao Projeto de Lei º 11/2015”. A senhora Presidente 
passou a palavra ao senhor Joubert Caldeira, que apresentou 
toda a indignação da família proprietária das terras do 
loteamento e afirmou que, em nenhum momento, a família foi 
consultada sobre a emenda. Joubert Caldeira afirmou ainda 
que, após tomar conhecimento da emenda, a construtora 
responsável pelo loteamento cogitou a possibilidade de 
desistência do projeto. Pediu a consideração dos vereadores 
para que mantenham o veto apresentado. O Veto à Emenda 01 
ao Projeto de Lei 11/2015 foi colocado em discussão. O 
vereador Antônio Sérgio lembrou que a emenda foi 
apresentada sem parecer jurídico, levando a falha dos 
vereadores. Os vereadores foram unânimes em se redimir 
junto a família afirmando que votaram a favor, pois havia a 
afirmação de que a emenda tinha se dado através de um 
acordo com os familiares e que em momento algum houve má 
intenção por parte dos vereadores. A senhora Presidente 
afirmou que a emenda foi apresentada durante a reunião 
impossibilitando a apresentação de parecer jurídico e 
aproveitou a oportunidade para pedir aos vereadores que a  
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situação não se repita novamente. O Veto à Emenda 01 ao 
Projeto de Lei 11/2015 foi colocado em votação secreta, na 
qual foram apresentados 11 votos favoráveis a manutenção do 
Veto. Sendo assim, a senhora Presidente declarou mantido o 
Veto. Em uso da palavra, a Vereadora Maria Anídia 
parabenizou o Executivo pela apresentação do veto que 
beneficiou a todos. Prosseguindo a senhora Presidente colocou 
o Projeto de Resolução º 06/2015, que revisa o Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Guanhães” em discussão e 
posterior votação sendo por todos aprovados. Prosseguindo 
com a sessão, a senhora Presidente solicitou a leitura da 
emenda 01 apresentada ao Projeto de Lei nº 07/2015, que “Da 
denominação a via pública”. A senhora Presidente impugnou a 
emenda 01 com base no artigo 61, inciso 5º do Regimento 
Interno, afirmando que não são prerrogativas de vereador a 
designação de vias públicas em Ruas ou Avenidas. Em 
seguida, foi solicitada a leitura dos pareceres das comissões 
permanentes apresentadas ao Projeto de Lei nº. 07/2015. Os 
pareceres foram colocados em discussão e posterior votação 
sendo por todos aprovadas. Em seguida o Projeto de Lei nº. 
07/2015 foi colocado em votação na qual votaram pela sua 
rejeição os vereadores Alberto Magno, José Longuinho, Osmar 
Gomes, Elizângela Sette, Nelci Chaves, Evandro Lott, Antônio 
Sérgio e Dermeval de Pinho e pela sua aprovação os demais 
vereadores votantes da Casa. Assim, a senhora Presidente 
declarou rejeitado o Projeto de Lei 07/2015. Logo após, foi 
solicitada a Leitura dos Pareceres das Comissões 
Permanentes do Projeto de Lei nº 16/2015, que “Da 
denominação a via pública”. Os pareceres foram colocados em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovados. Em 
seguida, o Projeto de Lei n 16/2015 foi colocado em discussão 
e posterior votação sendo por todos aprovado. Prosseguindo a 
senhora Presidente justificou que foi apresentado requerimento 
pelo Vereador Dermeval de Pinho autor do Projeto de Lei nº.  



 
 

Rua Dr. Odilon Behrens, 193 – Centro – 39740-000 – Guanhães/MG – Tel: (33)34212870  

 e-mail: comunicacao@camaradeguanhaes.mg.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE GUANHÃES 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
 
 
17/2015, solicitando a retirada do mesmo de pauta, uma vez 
que fora constado a existência de matéria de igual teor já 
aprovada nesta Casa. Dando continuidade, foi solicitada a 
Leitura dos Pareceres das Comissões Permanentes 
apresentados ao Projeto de Lei nº 18/2015, que “Autoriza ao 
Município de Guanhães a celebrar convênio para ceder 
servidores ao TJMG e outros órgãos estatais e dá outras 
providências”. O Vereador Alberto Magno pediu vista ao 
referido projeto para melhor análise. Após conceder o pedido 
de Vista, a senhora Presidente solicitou a leitura dos 
expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: 
Indicações nº. 71 e 72/2015 apresentadas pela vereadora 
presidente Luíza Amélia Barbosa Simões, Indicação nº. 
73/2015 apresentada pela Vereadora Dóris Campos Coelho, 
Indicações nº74 e 75/2015 apresentadas pela vereadora 
Elizângela Padilha Sette Nunes de Lima, Indicações nº. 76 e 
77/2015 de autoria do vereador Demétrio de Miranda Ayala, 
Indicações nº. 76 e 77/2015 de autoria do vereador Antônio 
Sérgio Figueiredo de Oliveira. Também foi apresentado o 
Requerimento nº. 20/2014 de autoria da senhora Presidente 
Luíza Amélia, Requerimento nº. 21/2015 apresentado pela 
vereadora Dóris Campos Coelho, Requerimento nº. 22/2015 de 
autoria da Mesa Diretora desta Casa, Moção de Congratulação 
nº. 10/2015 de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, 
Moção de Congratulação nº. 11/2015 de autoria da vereadora 
Elizângela Padilha Sette, que também apresentou as Moções 
de Pesar nº. 12/2015 e 13/2015. Os expedientes foram 
colocados em discussão. A senhora presidente corrigiu o texto 
de sua indicação referente ao bairro Jardins, afirmando que se 
trata da notificação dos proprietários de terreno baldio para 
limpeza. Incluiu ainda em pauta a indicação dos nomes dos 
Vereadores Demétrio Ayala e Elizângela Sette para compor o 
Conselho do Banco de Alimentos. Falou ainda do recebimento 
de correspondência emitida pelo SAAE Guanhães solicitando  
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visita dos vereadores desta Casa à Autarquia e à Estação de 
Tratamento. O Vereador Evandro apresentou Moção de 
Repúdio à Delegada de Polícia Dr. Alexandra Gonçalves de 
Oliveira, pela perseguição que a mesma vem reportando a sua 
pessoa devido a instalação de uma antena de telefonia celular 
no Distrito de Correntinho. Pediu que seja dado conhecimento 
do voto de repúdio ao Governador do Estado de Minas Gerais 
e seus superiores para que sejam tomadas as devidas 
providências. Em uso da palavra, o Vereador Dermeval cobrou 
atitude dos Deputados Estaduais e maior apoio para melhoria 
da saúde e segurança nos Municípios. O vereador Lucimar 
tomou a palavra e parabenizou o ex-secretário municipal de 
saúde José Geraldo Ventura que trabalhou pela conquista da 
sede própria do PSF da Agroder, inaugurada recentemente. A 
vereadora Dóris tomou a palavra e aproveitou a oportunidade 
da inauguração citada pelo vereador Lucimar para dizer que 
não adianta inaugurar obras se não há profissionais para 
atender a população. Reforçou ainda a apresentação de suas 
indicações e requerimentos. Em uso da palavra a vereadora 
Elizângela parabenizou a associação de Correntinho pela 
conquista do trator e reforçou a importância de uma associação 
bem organizada para aquisição de benefícios. Lembrou 
também que o sinal de telefonia da VIVO passou a funcionar 
em Correntinho e agradeceu pela conquista. A senhora 
presidente convidou a todos para a consulta pública sobre o 
Plano Diretor a ser realizada pela secretaria de educação na 
próxima sexta feira nesta casa. Lembrou ainda que, a pedido 
da secretária municipal de saúde, será agendada visita da 
mesma a esta Casa para reunião interna com os vereadores 
conforme requerimento apresentado. Referiu-se também a 
reunião interna realizada nesta Casa no último dia 13 de maio, 
onde estiveram presentes representantes do Controle Interno, 
Procuradoria Municipal e Secretaria de Educação que 
confirmaram a existência de alguns pagamentos indevidos com  
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recursos do FUNDEB, os quais alguns já foram ressarcidos e 
os demais estão sendo analisados pela controladoria interna da 
Prefeitura. Reforçou suas indicações e apresentação do 
Requerimento uma vez que na última reunião foi apontada uma 
possível irregularidade de pagamento pela administração 
municipal. Perguntada sobre a Associação de Estudantes 
Universitários, a senhora Presidente respondeu que esta Casa 
cumpriu com o compromisso acordado e que tem 
conhecimento que alguns pagamentos já estão sendo feitos 
pela Associação. Além disso, informou que já está sendo 
organizada uma reunião com a associação e alunos para 
discussão atualizada da situação. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. Encerrados 
os expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores que de acordo com a inicial estavam todos 
presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a presente 
ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por mim e 
pela presidente. Sala das Sessões, aos 18 de maio de 2015. 
 
 


